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Aufgabe 1: Berechnen Sie alle Lösungen z ∈ C von z3 + i = 0.

Aufgabe 2: a) Sei a ∈ R und f : (0,∞)→ R eine Funktion. Wie ist lim
t↓0

f (t) = a definiert?

b) Berechnen Sie

lim
t↓0

1− cos
(√

t
)

t
.

Aufgabe 3: Die Funktion f : R→ R sei definiert durch

f(x) =

{
e−

1
x für x > 0,

0 für x ≤ 0.

a) Ist f stetig in 0?

b) Ist f differenzierbar in 0?

Aufgabe 4: Gegeben ist

g (x) =
1

x2 + x
.

a) Berechnen Sie eine Stammfunktion.

b) Existiert

∫ 2

−2

g (x) dx?

Aufgabe 5: Wir betrachten h : R→ R mit

h(x) = 3x− 3x2 + x3.

Der Graph der Funktion ist in nebenstehen-
der Abbildung skizziert.

a) Zeigen Sie, dass h eine Inverse hat.

b) Wir nennen die inverse Funktion g. Es
gilt g (9) = 3. Berechnen Sie g′ (9).
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Aufgabe 6: Berechnen Sie

∫ π

0

x sinx dx.

Aufgabe 7: Ist die folgende Aussage wahr oder nicht wahr? Begründen Sie Ihre Antwort.
Für alle reellen Folgen {an}n∈N und {bn}n∈N mit an, bn ≥ 0 gilt

lim sup
n→∞

anbn = lim sup
n→∞

an lim sup
n→∞

bn.



Aufgabe 8: Wir betrachten

F (x) =

∫ x

0

arcsin (cos (s)) ds.

Die Graphen von F und F ′ sehen wie folgt aus:
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Berechnen Sie

a) F ′
(

1
2
π
)
,

b) F ′′
(

1
2
π
)
,

c) F
(

1
2
π
)
.

Hinweis: Es gilt d
dt

arcsin (t) = 1√
1−t2 .

Aufgabe 9: Für welche z ∈ C konvergiert
∞∑
n=0

3n

1 + n3
zn?

Aufgabe 10: Zeigen Sie, dass für jedes n ∈ N gilt

2n+1 ≥ n2 + n+ 2.


